

离婚后想给儿子迁户口，

可持法院判决书、调解书或离婚协议，



YMG全媒体记者 徐鲲 金海善
通讯员 段静 袁欢 摄影报道

4月18日上午，由烟台晚报、芝罘区慈善总会和芝罘区凤凰台街道南台社区联合举办的“老于帮办”进社区活动第407站，在芝罘区凤凰台三街凤凰公馆南侧、社区党群服务中心门前如期举行。

从上午9点到11点，“老于帮办”栏目记者、芝罘区慈善总会“老于帮办”慈善义工服务分队20多位慈善义工、参加活动各单位工作人员和热心志愿者们，帮助市民解决了一系列难题。“老物件”维修、免费理发、法律咨询、健康义诊、家政服务、家电清洗等惠民服务项目，受到市民好评。



交通事故受伤做内固定未取出，不符合司法鉴定条件

在上周活动中，法律问题仍然备受市民关注。当天上午，山东龙湃律师事务所高旭东律师先后接待了12位居民，为他们解答生活中遇到的难题。市民提出的问题主要集中在消费维权、邻里纠纷、离婚财产分割等方面，还有市民向律师请教刑事案件问题，律师耐心地为大家解惑答疑，对一些比较复杂的问题，还细心地在纸上写出要点，为市民指点迷津。

市民王女士咨询：“我父亲在老家雇佣几名妇女在山上套苹果袋，干活结束后，父亲开三轮车送她们回家。下山途中，车胎意外爆裂，导致三轮车侧翻，车上多人受伤。其中一名妇女受伤较重，胳膊做了好几个内固定。因为双方就赔偿问题未达成一致意见，对方将我父亲起诉至法院，现在对方内固定未取，却坚持要求法院做伤残等级评定。我父亲咨询过老家的法律工作者，认为

对方目前不适宜进行评定，但法院进行了司法鉴定委托，这种情况我父亲应该如何处理？”

高旭东律师答复：根据山东省司法鉴定协会发布的《山东省法医临床司法鉴定执业指引》6.1.5规定，使用《人体损伤致伤程度分级》进行残疾等级评定时对于跨越关节的内固定物，应取出后锻炼两个月以上方可实施鉴定。

根据王女士提供的对方伤情片可见，其体内三枚钛钉均穿过关节，内固定不取出不具备鉴定条件。钛钉不取出的情况下，也势必影响活动功能。因此，目前情况下对方不符合司法鉴定条件。即使法院目前进行了委托，司法鉴定机构会依据相关规定，对其鉴定委托不予受理。“王女士不必过分担心，建议王女士的父亲随时注意鉴定动态，积极表达自己的观点，以维护自己的合法权益。”



想给儿子迁户口，前夫不配合咋办？可到户籍地派出所咨询办理

听说“老于帮办”来到本社区，当天上午，附近几个小区的居民纷纷来到活动现场，向“老于帮办”栏目记者和现场工作人员诉说自己遇到的烦心事。

家住楚凤四街的卢女士一大早找到栏目记者诉苦道：“我与前夫2019年结婚，第二年生下一男孩。2025年9月双方协议离婚，根据协议，孩子由我抚养。今年孩子到了入学年龄，我咨询过芝罘区教育部门，需要先把孩子的户口迁到

我这边。但孩子的户口还在前夫的户口簿上（在莱山区），我多次电话联系他，要么不接电话，要么就是推脱‘太忙，没时间’，一直不配合办理。这种情况该怎么办？我可以向人民法院起诉，强制他协助给儿子迁户口吗？”

就卢女士遇到的问题，山东龙湃律师事务所的高旭东律师介绍说，根据目前的户口管理规定以及法院的受案范围，法院一般不会受理以户口迁移为诉

讼请求的侵权案件，而是让当事人找公安户口管理部门解决。因此，建议卢女士到辖区派出所咨询办理。

4月20日，记者联系了芝罘公安分局。相关工作人员答复，虽然在通常情况下，户口管理机关需要父母双方一致同意后，方可办理迁户手续。但像卢女士这样，男方拒不配合办理的，女方可以持法院判决书、调解书或离婚协议，到自己户籍所在地的公安派出所联系办理迁

移事宜。一般情况下，公安机关都会予以办理。警方提醒市民：“作为直接抚养方，为了防范将来户口迁移中可能遇到的麻烦，建议在离婚协议中约定迁移户口的时间。逾期或拒绝协助过户的，应付较大的一笔违约金。”这样，在另一方不履行协议时，直接抚养方起诉请求法院执行就有了法律依据。

